

बहाडसमाचार.

पुस्तक ९

अकोला, रविवार ता० ५ माहे सप्तंबर सन १८७५ इ०

अंक ३६

बहाडसमाचाराची किंमत.

वर्षाचे अगाऊ	६
सालअखेर	७
फुटकळ अंकास	०४
डांकडशील	
वर्षाचे अगाऊ	१०८
" अखेर	२

नवीन वर्गणीदार होऊ इच्छिणारे लोकांकडून आगाऊ वर्गणी आल्या खेरीज पत्र सुरू केले जाणार नाही.

नोटिसीबद्दल.

मराठी, दर ओळीस	०१०६
तीच नोटिस दुसरे खेपेस	०१
इंग्लिश लिपीत दर ओळीस	०४
„ दुसरे खेपेस	०२

पत्रव्यवहार

या सदराखालील मजकूर पत्रकार्याच्या मतास मिळूनच असतील असे समजू नये

रा. रा. बहाडसमाचार कर्ते यांस—

तारीख २२ रोजी डाक्टर सिंहेर साहेबांचे स्मारक रूपाकारितां सभा भरली होती यावेळेस जीं भाषणे झाली तीं आपल्या गेल्या अंकांत प्रसिद्ध झाली आहेत त्यांत एक लहानशी चूक आहे असे मला वाटते या करितां खाली चार ओळी लिहिल्या आहेत यांस आपल्या गेल्या अंकांत जागा द्याल अशी आशा आहे.

अध्यक्षांचे भाषण झाले जे छापले आहे त्यांत 'लोकांच्या हिताकरितां ते (सिंहेर साहेब) वरिष्ठ अमलदाराशी भांडले' असे शब्द आहेत. अध्यक्षांचे सर्व भाषण मी लक्ष देऊन ऐकिले त्यांत वर लिहिलेले शब्द नव्हते एवढेच नाही तर त्यांच्या कोणत्याही शब्दांचा असा अभिप्राय नव्हता असे मला पक्के स्मरते. वरील वाक्याचा अर्थ काही लोकांच्या मनांत असा येण्याचा संभव आहे की वरिष्ठ अधिकाऱ्यांचे मनांत लोकांचे हित करण्याचे नव्हते परंतु सिंहेर साहेब 'भांडले' या मुळे तो हेतु सिद्धीस गेला. अशी गोष्ट मुळांचे नाही हे सर्वांस माहित आहे. शाळाखाते स्थापन झाल्यापासून जे जे वरिष्ठ अमलदार येत गेले त्यांनीं बहुतेक सर्व सिंहेर साहेबांच्या सूचना मान्य केल्या व जितका जितका पैसा मागितला तितका सर्व दिला. जे जे रोसिडेंट आले त्यांची उदार बुद्धि नसती तर शाळाखाते इतक्या उदयास मुळांचे आले नसते. हायस्कुले, मिडलहास स्कुले व लोअरहास स्कुले स्थापण्याकरितां व लायब्ररीकारितां पुस्तके व नकाशे खरेदी करण्याकरितां वेगळे जितका

पैसा सिंहेर साहेबांनीं मागितला तितका सर्व मेहेरबान सर जार्ज यूल साहेब यांनीं दिला. तसाच आलीकडे कालजातील युनिव्हर्सिटी स्कालरशिप व मिडलहास स्कुलांतील स्कालरशिप इत्यादि पुष्कळ किरकोळ उपयोगी कामाकरितां जितका पैसा डेरेक्टर साहेबांनीं अवश्य आहे झाले त्यांमधून सांगितले तितका सर्व आमचे हल्लींचे परम दयाळू रोसिडेंट मेहेरबान सांडर्स साहेब यांनीं मंजूर केला. तसेच या प्रांतातील कमिशनर व डेप्युटी कमिशनर यांनीं सर्व प्रकारे मदत केली नसती तर इतक्या खेडेगावांत शाळांची स्थापना झाली नसती.

श्रीरामपंत यांचे झालेले एवढेच होतें कीं सिंहेर साहेब लोकांचे हित करण्याकरितां मनापासून झटले. व एकदां लिहून हेतु सिद्धीस गेला नाही तर त्याच कामाकरितां वारंवार लिहित गेले. अर्थात सिंहेर साहेबांकरितां ती सभा होती या करितां शाळाखात्याचे उत्कर्षास जे इतर अमलदार कारणीभूत झाले त्यांची स्तुति करण्याचा तो प्रसंग नव्हता यामुळे त्याविषयी कोणी काही बोलले नाही कळावे तारीख २ माहे सप्तंबर सन १८७५ इ.स.वी. मुकाम अकोले.

एक सभेस जाणारा.

रा. रा. बहाडसमाचार कर्ते यांस—

वि. वि. मूर्तिजापूर येथील इंग्लिश मराठी शाळेत पान सुपारीचा समारंभ तारीख २६ रोजी झाला. त्याबद्दल दोन ओळी आपणाकडे पाठविल्या आहेत तर त्या प्रसिद्ध करण्याची मेहेरबानी व्हावी.

रा. रा. नारायण प्रभाकर हेडमास्तर यांच्या वियोगाप्रार्थ्य सभा जमून त्यांनीं येथील शाळा कोण कोणते रीतीने सुधारिली व पूर्वी ह्या शाळेची स्थिति कशी होती या विषयी सेकंड असिस्टंट मास्तर यांनीं निबंध वाचिला नंतर अध्यक्ष स्थानीं बसलेले मे० मुबारकअली तहशिलदार यांनीं ही हि दुस्थानीमध्ये त्यांच्या रीती भातीविषयी व हाता खालील लोकांस बरेच प्रकारे निभावून घेतले याविषयी सुंदर भाषण केले. गावातील मंडळीही पुष्कळ जमली होती. नंतर हेड मास्तर यांनीं मेहेरबान तहशिलदार यांचे शाळेकडे उत्तम प्रकारचे लक्ष असून यांनीं वेळोवेळीं योग्य मदत दिली यावर सुंदर भाषण केले. पुढे येथील नेटिव्ह लायब्ररीस जो आज तीन चार महिन्यांपासून त्रिदोष प्राप्त झाला होता त्या त्रिदोषाचे निवाणासाठीं मेहेरबान तहशिलदार यांनीं गावांतील शेट सावकार लोक यांजकडून वर्गणी जमवून यथायोग्य तजवीज केली. व दुसरे सडकेने शेटे लावण्याचे कामा मध्ये व गावांतील सुधारणुकीच्या कामा मध्ये हे फार श्रम घेतात. हे यांस फार भूषणास्पद आहे.

पत्रकर्ते महाराज नारायणराव हेडमास्तर यांनीं सर्व लोकांचा लोभ संपादन करून हाताखालील लोकांसही फार योग्य रीतीने वागविले सरकारांनीं त्यांस प्रमोशन देऊन बदतीवर पाठविले हे त्यांच्या श्रमांचे सार्थक होय. याप्रमाणे सभेचा धाट झाल्या नंतर पान सुपारी, अस्तर गुलाब सर्वास देऊन सभा विसर्जन झाली.

याप्रमाणे येणारे हेडमास्तर हेही असेच असतील अशी लोकवार्ता आहे लोभ करावा ही विनंती. तारीख २६ माहे आगष्ट सन १८७५ इ.स.वी. मुकाम मुर्तिजापूर सभेस जाणारा एक क्ष.

GREAT INDIAN PENINSULA RAILWAY

ग्रेट इंडियन पेनिनुसुला

रेलवे.

NOTICE

नोटिस.

मुंबईस धान्य आणण्याचे भाड्याचे दर कमी करण्याविषयी

जाहिरखबर देण्यांत येते कीं येते सप्तंबर महिन्याची तारीख १ रोजी व त्यानंतर जवळपुरा पलीकडील रेलवेच्या स्टेशना वरील व होळकर स्टेट रेलवेच्या स्टेशना वरून व जवळपुर आणि खडवा व नागपूर आणि बदनेरा यां मधील सर्व स्टेशनां वरून या रेलवेतून फक्त मुंबईस पाठविलेल्या धान्याचे भाड्याचे दर कमी करण्यांत येतील.

सदरहू स्टेशनांपैकी कोणतेही स्टेशना वर अथवा खाली सही करणारास अर्ज केल्यास या विषयीची सर्व माहिती मिळेल.

हेनरी कांडर

जनरल ट्राफिक म्येनजर

मुंबई तारीख २७
आगष्ट १८७५ इ.

जाहिरात.

डेप्युटी कमिशनर साहेब बहादूर जि. ल्हा अकोला यांजकडून सर्व लोकांस कळविण्यांत येते कीं अकोले येथे तारीख १ अक्टोबर सन १८७५ इ.स.व.पासून तारीख ३१ मार्च सन १८७६ इ.स.व.पावेतो विलायती दारूचे किरकोळ विक्रीचे एक दुकान सुरू करण्याचा हक्क तारीख १५ माहे सप्तंबर सन १८७५ इ.स.व. रोजी डेप्युटी कमिशनर यांचे कोर्टांत उघड लिखावाने दिवसा बारा वाजतां विकला जाई

ल. सदरहू दुकान रेलवे स्टेशनपासून पाव मैल दूर असावे. विकत घेणारास अचकारी रुळांतील शर्तीप्रमाणे वागले पाहिजे. कळावे तारीख ३१ माहे आगष्ट सन १८७५ इ.स.व.

R. Bullock.

आफिशियेटिंग डिप्युटी
कमिशनर अकोला.

नोटिसा.

इंद्रभान वलद दानाजी लासुरकर मुकाम मंडाले तालुके अकोले यांस हरि व लद फकिरा तेली उगवेकर याजकडून नोटिस देण्यांत येते कीं तुझाकडून ४१ रुपये पुर्ज्यावरून येणे, त्यापैकी १८ रुपये तुझी बसूल दिल्यात बाकी, २३ रुपये व व्याज नोटिस पावल्यापासून ८ दिवसांत आणून द्यावे. नाही पेशा दिवाणी कोर्टांत फिर्याद करून नोटिसीचे व कोर्टाचे खर्चा सुद्धा सर्व रकम तुझापासून भरून घेतली जाईल. कळावे तारीख १ माहे सप्तंबर सन १८७५ इ.स.व.

(सही) हरि वलद फकीरसा तेली
निशाणी खुब

नोटिस.

राजश्री तानकू व धनसिंग वलद उदे भान पाटील सदाफळ रहाणार मौजे हाते तालुके बाळापुर यांस जगन्नाथ बलदेव साहू तेलहारेकर याजकडून लिहिण्यांत येते ऐसे कीं, तुमचे कडून रुपये चार शें ४०० प्रत्येक दस्तैवज रुपये २०० चा असून दोन दस्तैवजाचे रुपये सदरहू चार शें शिवाय व्याज दस्तैवजांत असल्या प्रमाणे येणे आहे ते आज तारखेपासून पंधरा दिवसांचे आंत पटवून द्यावे. नाही पेशा तुझावर फिर्याद करून ह्या नोटिसीचे खर्चासुद्धा कोर्टखर्चासमेत रुपये घेतले जातील. कळावे. तारीख २८ माहे आगष्ट सन १८७५ इ.स.व.

(सही) जगन्नाथ बलदेव दस्तुर
दाजी नयाराम गुमास्ते

नोटिस.

देबाजी वलद गोंदाजी पाटील मौजे वोरमळी प्रगणे वारशी टाकळी यांस नोटिस देणार सिदाजी वलद भगवानजी पाटील मौजे शेलगाव प्रगणे वारशी टाकळी तालुके अकोले याजकडून नोटिस देण्यांत येते कीं आमचे रुपये ११० खात्यावरून तुझाकडे घेणे आहेत. याचा करार गुजरून गेला आणि एक दोन वेळा मागितले परंतु रुपये देत नाही. करितां या नोटिसीने कळविले जाते कीं, सदरहू रुपये १५ दिवसांत द्यावे. न दिल्यास खर्चासहित फिर्याद करून रुपये घेतले

पाहिले पाहिजे. सबब कमिशनर लोकांस आमची पुऱ्हा शिफारस आहे कीं त्यांनी या प्रकरणाचा चांगला इन्साफ करावा. या बाब्या निकालावर आमच्या देशाची सुबत्ता किंवा दुर्मिक्ष अवलंबून रहाणार आहे सबब दयालु परमेश्वर त्या कमिशनर लोकांस हा न्याय निवडण्याचे कामी सद्बुद्धि देवा असे आम्ही त्यास मागणे मागतो.

वऱ्हाड.

रॅडल साहेब बुलढाण्याचे माजी लोकल फंड इंजिनियर यांस मुंबईचे सेशनांत तीन वर्षे सक्त मजुरी कैदेची शिक्षा झाली.

मुंबईस प्रिन्स आफ वेल्स यांस भेटण्यास हैदराबादहून निजाम सरकारची खासी स्वारीही जाणार असे अलिकडच्या खबरे वरून समजते.

असिस्टंट व एकस्ट्रा असिस्टंट कमिशनर यांच्या हायर व लोअर स्ट्यांडर्ड परीक्षा पुढील महिन्याचे १५ वे तारखेस येथे जुडिशियल कमिशनर कचेरींत होणार.

डा. भावट साहेब स्पानिटररी कमिशनर यांस दीड महिन्याची रजा मिळाली. व डा. लॅंग साहेब तोंपर्यंत त्यांचे काम पहातिले.

सर्टिफिकेट परिक्षेविषयी विद्याखात्याचे डायरेक्टर साहेबांचे सहीची भाज एक नोटिस छापली आहे तिकडे लोकलक्ष देतील.

रा. रा. आत्माराम अनंत यवतमाळचे जुडिशियल शिरस्तेदार यांवर एका जतीचे प्रकरणांत व अन्य कांहीं कारणांवरून क्या. मेकंजी साहेब तेथील डिपुटी कमिशनर यांची इतरांनी झाली होती. व त्यांस त्याकरितां यांचे ८० रुपयांचे जागे वरून काढून ४० रुपयांवर इंग्रजी आफिसांत ठेवावे. व त्या कामावरील हुशार गृहस्थ रा. गोपाळ श्रीकृष्ण खापरडेकर यांस ८० रुपयांवर जुडिशियल शिरस्तेदार नेमावे असा जुडिशियल कमिशनर साहेबांस यांनी रिपोर्ट केला होता. व त्याप्रमाणे त्या जागेचे त्यांकडून काम घेण्याची बहिवाट तर त्यांनी कियेक महिने ठेविली होती; पण दोन आठवड्यापूर्वी आत्माराम पंत येथे आल्यावेळी त्यांवरील प्रकरण जुडिशियल कमिशनर साहेबांनी बरोबर समजून घेतले व कागदपत्र पाहिले त्यावरून त्यांची खात्री झाली की, आत्माराम पंतावर आणिलेला टपका अगदी निरर्थक आहे व त्या जर्माच्या कामांत ते अगदी निर्दोषी आहेत सबब जुडिशियल कमिशनर साहेबांनी मेकंजी साहेबांस तसे कळवून आत्माराम पंत यांची त्याच जागेवर त्याच पगारावर इलिचपुरास बदली केली. व तेथील जुडिशियल शिरस्तेदार रा. रा. रामराव हणमत यांस यवतमाळस नेमिले असे समजते.

या कामी जुडिशियल कमिशनर साहेबांनी पोक्तपणाने चांगला न्याय केला हे पाहून आम्हांस संतोष होतो. कधी कधी कोणी साहेब लोक एकाद्या विषयी दुरभिमानाने भलभलत्या कांगळ्या करितात व वरिष्ठाधिकारी त्यांच्या शिफारसी बहाल करितात तसे या कामी झाले नाही. व त्या मुळे गरीब एका नेटिव कामगाराचा चुराडा होणार होता तो झाला नाही हे फार चांगले झाले.

आमचे गोपाळ श्रीकृष्ण यांची ८० रुपयांचे जागेवर शिफारस झाली होती ती हुकली याबद्दल आम्हांस वाईट वाटते. पण ते हुशार आहेत आणि डिपुटी कमिशनर यांचे अभिमानी आहेत तर लवकरच दुसऱ्या एकाद्या प्रसंगी त्यांस वाढवितील अशी आम्हांस उमेद आहे.

येथील हायस्कूल व ट्रेनिंग कालेज यांतील विद्यार्थ्यांच्या सोयीकरिता बोर्डिंग [भोजन शाळा] सुरू आहे त्यास मदत व्हावी लपून रेसिडेण्ट साहेबांनी महिना ३० रुपये देण्याचे सांगशन केले असे समजते. उमरावतीस अजून बोर्डिंग कां होत नाही तें समजत नाही.

मि० किट्स बंगाल सिव्हिल सर्व्हिस वऱ्हाडांत थडे असिस्टंट कमिशनर नेमल्याप्रमाणे १० दिवसांपूर्वी ते उमरावतीस कमिशनर साहेबांकडे येऊन दाखल झाले. व त्यांना उमरावतीसच आपले कोर्ट सुरू करण्याची परवानगी मिळाली. उमरावतीकर आमचे बंधु लिहितात की मि० केसी साहेब या नावाचे आणखी एक बंगाली सिव्हिल सर्व्हिस इकडे पाठविण्याकरितां योजिले होते पण ते नाकवूल झाले तेव्हां आतां दुसरे कोणी गृहस्थ नेमले जातात कीं काय पहावे.

मि० वैरामजी जामासजी नांदेडचे अव्वल तालुकदार अकोल्यास आपले बंधूचे भेटेस आले होते ते परत जाण्याकरितां मुंबईकडे गेले. त्यांची नदली रायचुरास झाली असेही समजण्यांत आले आहे.

रा. रा. वामन महादेव कोलटकर नागपुरचे विद्याखात्याचे डायरेक्टरचे हेड क्लर्क व डायरेक्टर येथे आले होते यांनी एक वर्षाची हक्क राखून रजा घेतली आहे असे समजते. यांचे मनांत पुणे मुंबईकडे जाऊन कायद्यांचा अभ्यास करावा व मुनसफ किंवा वकील व्हावे असे आहे.

जुडिशियल कमिशनर साहेब बुलढाण्यास सेशनाकरितां गेले होते तो मुकदमा मागे तारीख १ अगष्टचे आमचे अंकांत लिहिलेल्या ३ सिक गुन्हेगार लोकांवर शाबीद होऊन त्यांस जन्मपर्यंत काले पाण्यावर पाठविण्याची शिक्षा झाली.

उमरावतीचे म्युनिसिपॅलिटिंत मि० अंडरसन साहेब व रा. रा. यशवंत गोविंद सातारकर प्र० सि० कर्ते यांच्या नवीन नेमणुका करण्याविषयी शिफारस झाली आहे असे कळते.

अकोल्याच्या बाजाराची सुधारणा करण्यासाठीं सुमार २४००० रुपयांची रकम सरकारास उसनवार मागावी असा म्युनिसिपॅलिट्याचा विचार आहे.

अकोल्यास शहरांतला भाजी बाजार पातुर रस्त्यावर बसत होता तो तेथून काढून त्याच चौकांत पश्चिमेच्या बाजूस म्युनिसिपल कमिटीने बसाविला. त्या कामांत कमिटीच्या शिपायाशी एका मुसलमान भाजीवाल्याने दांडगाई केली त्याजवर त हशिलदाराकडे मुकदमा होऊन त्यास ८ रुपये दंड किंवा १५ दिवसांची कैद अशी शिक्षा झाली.

एक अंधळा भिकारी आतताईपणाने भिक्षा मागत असतां सुमार १० शेर बजनाचा वगड वारंवार छतीवर मारून घेत असे त्याजवर तहशिलदाराकडे मुकदमा होऊन २ रुपये दंड किंवा ८ दिवसांची कैद अशी त्यास शिक्षा झाली.

नशिवावादचे माजी मामलेदार, मद्रासेकडे सुबराव नावाने मिरवणारे, जगप्रसिद्ध श्रीधर विठ्ठल दाते कांहीं कामाकरितां दोन दिवस अकोल्यास येऊन स्टेशनावर उतरले होते. त्यांस पाहण्याकरितां बहुतां लोक यत्नेप्रमाणे जात असत. दाते हुशार व बुद्धिमान तर खरेच पण त्यांच्या वाचाळपणाची व फाजिलपणाचीही कमाल दिसून आली. हे आतां पुण्यास मेहूणपुण्यांत सुखवस्तु राहात असतात.

अडगाव कोर्टाचे शिरस्तेदार रा. रा. रामराव व्यंकटेश दोन आठवड्यापूर्वी शनिवारची रजा विच्यारून मंडळीस भेटण्याकरितां येथे आले होते व रविवारी संध्याकाळी परत गेले पण पावसापाण्यामुळे व नदीच्या पुरामुळे सोमवार तिसरे प्रहर पर्यंत ते कामावर दाखल झाले नाहीत असे पाहून रा. रा. पुरुषोत्तम नारायण यांचे अधिकारी यांनी डिपुटी कमिशनर साहेबांस अशा अर्थाचा रिपोर्ट केला की आमचे शिरस्तेदार अजून कामावर आले नाहीत सबब यांचा नोकरीवरील हक्क दूर झाला असे आम्ही समजतो व हुजूरचा हुकूम आल्याशिवाय आम्ही त्यांस कामावर रजू करणार नाही. व त्याप्रमाणेच शिरस्तेदार हजर झाले असतां यांनी वर्तन केले पण आमचे विच्यारी डिपुटी कमिशनर क्या० बुलक साहेब यांना पुरुषोत्तम रावाच्या लिहिण्यांत कांहीं अर्थ दिसला नाही व यांनी रामराव यांस रजू करावे असे त्यांस लिहिले.

आम्हांस लिहिण्यास संतोष वाटतो की या वर्षी वऱ्हाडांतून १५ विद्यार्थी म्याट्रिक्युलेशन परिक्षेस जाणार आहेत. एवढी संख्या आजपर्यंत कधीही गेलेली नाही लपून ज्याप्रमाणे अधिक विद्यार्थी जातात त्याप्रमाणे अधिकजण पासही होवोत असे आम्ही इच्छितो. या १५त उमरावतीचे ८ व अकोल्याचे ७ आहेत.

उमरावतीचे छापखाने वाले मि० कालिन्स साहेब यांनी सर्पदशावर लिकर पोच्यास हे औषध लिकर अमोनिया पेक्षा अधिक प्रशस्त आहे व ते आपण एकास दिले असतां त्यास उत्तम गुण आला असे एक पत्र टाइम्समध्ये छापिले आहे. त्याचा अधिक खुलासा आम्ही पुढे लिहू.

नोटिस.

नंबर. ११७७

मेहेरवान रेसिडेण्ट साहेब बहादुर यांनी तारीख ५ माहे सप्टेंबर सन १८७५ इ० रोजचे रेसिडेन्सी आर्डरमध्ये प्रसिध्द केलेली जाहिरात नंबर ७४ तारीख २४ माहे आगस्ट सन १८७५ इसवीचे अन्वये सरकारी आफिसांतून उमेदवारी व नोकरी मिळण्यास सवड व्हावी याजकरितां पहिले प्रतीचे व दुसरे प्रतीचे दाखले देण्यासाठीं परीक्षा होईल. जे उमेदवार पहिले प्रतीचे दाखले मिळविण्यास इच्छित असतील त्यांची परीक्षा हायस्कूलाचे मुलांबरोबर नवे यत्ने घेतली जाईल. व जे दुसऱ्या प्रतीचे दाखले मिळविण्यास इच्छित असतील त्यांची परीक्षा हायस्कूलांतील प्रवेशपरिक्षेत येणारे उमेदवारांबरोबर सहावे यत्ने [इंग्लिशविषयखेरीज करून] घेतली जाईल हायस्कूलांतील वर्गाची परीक्षा तारीख १२ माहे अक्टोबर सन १८७५ इसवी रोजी होईल आणि प्रवेशपरिक्षा तारीख १५ माहे नवंबर सन १८७५ इसवी रोजी सुरू होईल. सदर परीक्षा येकेचेवळी उमरावती आणि अकोला येथे होतील.

पहिले प्रतीचा दाखला मिळवू इच्छिणाऱ्या उमेदवारांनी आपले अर्ज तारीख ५ माहे अक्टोबर सन १८७५ इसवीचे आंत डायरेक्टर साहेब यांचे कचेरींत दाखल केले पाहिजेत, आणि दुसरे प्रतीचा दाखला मिळविणाऱ्या उमेदवारांनी ता० १ माहे नोवेंबर सन १८७५ इसवीचे आंत आपले अर्ज दाखल केले पाहिजेत.

जे उमेदवार वऱ्हाडी असतील अथवा वऱ्हाडांत ५ वर्षे पर्यंत राहिलेले असतील त्यांनी आपले अर्जांबरोबर दोन सभ्य गृहस्थांचे दाखले डायरेक्टर आफ पब्लिक इनस्ट्रक्शन यांकडे पाठवावे. यांपैकी एक दाखला ज्या शाळेत तो उमेदवार शिकला असेल त्या हेड मास्तराचा असावा व त्यांत उमेदवार खरे वऱ्हाडी किंवा ५ वर्षे वऱ्हाडांत राहिलेले आहेत असे असावे.

हायस्कूलचे वर्गाचे व प्रवेश परिक्षेचे निकाल समजल्यावर जे उमेदवार परिक्षेत उतरतील त्यांस लायकीचे दाखले दिले जातील आणि परिक्षेत उतरलेले उमेदवारांची नावे वगैरे एम्प्लोयेशन रेकाड्यांत आणि हैदराबाद रेसिडेन्सी आर्डरमध्ये छापून प्रसिध्द केली जातील.

अकोला ता. १७

सप्तंबर सन १८७५ इ.

F. A. H. Elliot

आफि. डायरेक्टर आफ. प. इ.

हैदराबाद अ-डिस्ट्रिक्ट

वर्तमानसार

